

生活 喜剧

四十来岁的范春雷是个我本善良的乐天派，作为面临着“中年危机”又怀才不遇的厨子，在家媳妇比自己年轻漂亮还成功，跟儿子称兄道弟还找不回辈分，丈母娘又哪儿瞧自己哪儿不顺眼，更倒霉的是一起撞车误会又让自己丢掉了饭店的工作，按理说该“否极泰来”了吧，没想到一个从天而降的易拉罐又让他阴差阳错救了一个带着身孕自杀的小保姆，这起意外事件拉开了他所有麻烦的大幕……

老范和许大来两人被秦琼派去做门童

老范总算欣慰了：“这就对了。不过这事现在还没完，明天周总和老秦那边肯定会有个说法。还是那句话，别有什么心理负担，说两句罚点钱都没啥，认定了这一行就扎扎实实干下去！”“哎！”

掌管后厨的秦琼居然没开除许大来，他有个更绝的招：把许大来调去做门童。许大来听了处分决定，气咻咻地回去收拾东西打包。老范追出去问：“你干啥玩意？上班时间你哪儿去？”“糟践人呢！糟践人呢！”许大来受不了。“啥糟践你了？让你干门童糟践你了？”“师傅，这儿我不能待了。我也堂堂七尺汉子，发坏了一回海参就发配我站门口给人开门？我不干了！”“门童怎么了？是活儿就得有人干。再说了不是说暂时的吗？以后还能调回后厨来。”“爱谁谁吧，反正我吃不了这亏！”许大来说完就要走。

老范厉声大喝：“你给我站住！昨天说好好的，事儿确实咱们错了，人家说两句打两下咱都不吭声，咋今天一点就炸了呢？”许大来觉得憋屈：“师傅，他秦琼骂我两句扣我俩月工资这都无所谓，可当着米粒儿……这么多员工让我穿得花花绿绿站大门口给人开门去？这我受不了！我错归错，可不能让人当猴儿耍啊！”“行，走，走吧你。中国数你最有志气最要脸面了！走吧你。”

许大来犹豫了一下，毅然拎起包往门口走。“以后千万别说我给你当过师傅，我担当不起！”许大来停下脚步：“师傅，我……”“啥算老爷们儿？出了错就跑算吗？遇事扛不起来算吗？豆腐是软，可也不是见水就化！不压不碾不揉不搓，你永远提溜不起来的豆腐脑儿！你今天可以走，我指定不拦你。你走了就算米粒儿也敢冲你背后吐口水唾沫，没种！”老范说着说着自己也激动了，抹把脸转身走了。许大来愣在当地一动不动。

许大来最终还是留下来了。他穿上一身大红的门童礼服，脸上没丝毫表情。一辆货车停在门口，秦琼领着几个人出来卸货。他故意在门口走了好几个来回，许大来心里憋着气给他左一次右一次地开门。秦琼得意扬扬，许大来故意早抬了抬手，门差点儿砸到秦琼脸上，他一惊：“哎呀咋回事呢？人没出来呢，关什么门啊？”老范过来说：“没砸着吧？许大来你用点儿心，别伤着人。”许大来不说话。

“哎呀，你们几个过来看。”秦琼招呼着，“就这门童，穿得花花绿绿挺喜庆，可这一脸冷漠，跟谁欠他五百吊钱似的，就这造型——谁见了不躲着走啊？谁敢进来吃饭啊？”老范说许大来：“大来，乐呵点儿。客人来吃饭得有心情，人家又不是吃了不给钱。”许大来使劲儿挤出一丝笑，比哭还难看。

老范问他：“哎呀，你牙疼啊咋的？”秦琼说：“这不行啊老范，给谁脸子看呢？”“新岗位得让他适应两天。许大来，不兴到处甩脸子。”“我明白了，许大来当门童缺乏上岗培训啊。”老范一愣：“啊？还得培训？”秦琼笑得很欢快，说：“旁人不用，可谁让他有师傅呢……”

老范也开门去了。为了给许大来做学习的榜样，两个人一样的打扮立在门口，老范一脸笑容，连许大来也被带动着，有了点儿笑模样。

许大来说：“师傅，连累你了。没让您跟我有福同享，光有难同当了。”“你干啥非把这当成‘难’呢？咱俩可是在饭店第一线，脸面。人家路过这儿了，不管要不要进来吃饭，看看招牌挂着，霓虹灯亮着，再看看咱俩，年轻帅哥加中年酷男，一眼就有进来的欲望。知道咱这工作最贴切应该叫啥不？”“啥？”“形象代言人。”

周岚见老范也去门口站岗了，很奇怪。秦琼说许大来是老范带进来的，又是他徒弟，出了这么大事他不能一点儿不担着。再说，跟许大来一块儿当门童也是他自己提出来的。秦琼说：“周总，现在是新饭店新队伍，我秦琼不拿出两把刷子后厨谁服我啊？以后我还咋管理？不管是杀鸡给猴看也好，是枪打出头鸟也好，您要是不同意我这处理意见，我可真没法在后厨待下去了。”周岚听了，勉强同意让老范在门口再站一天。秦琼见周岚也听从了自己，不禁有些小得意。



生财之道

该书从理财目标、存款、信用卡、银行理财产品、基金、股票、房产、留学、购买黄金等诸多方面，构架整个家庭以及普通人的实用理财的脉络，可作为大众理财的普及扫盲版本，改变了“只有富有阶层才有理财之需”的概念。

做有纪律的投资者！

不论市场情况如何，都会按时扣款购买基金，省去了您自己判断短线涨跌的麻烦。即使市场大幅下跌，它也会继续坚持投资。正是这种纪律性，会让您在点位更低的时候拿到更多筹码。只要您相信整个经济体是往上走的，就一定在未来获得收获！

由此可见，定投的好处是什么呢？对于大多数不可判断或者不会判断经济走势的人来说，利用定投投资可以使投资者获得筹码的成本更接近于市场的平均水平。也就是说，您的成本肯定不会高过绝大多数人。这就意味着您不会输给绝大多数人！

其实每个人都希望自己能买在最低点，卖在最高点。但这确实是一般人很难做到的。不过，至少我们应该尽量保证自己不要在最差的时候去投资，做一个最糟糕的决策。也就是说，不要在6000点的时候去做投资！但如果您连这个错误都避免不了的话，那么您至少要做到既然在6000点投了，那么您在跌到1600点的时候也要投！定投的好处就在于，您6000点投了，但是您998点也投了，1600点也投了，所以您的整体回报，一定是超过市场平均水平的！

当然，我看好定投这种投资方式的前提是——对经济一定会向上的信心。这又分为两种情况。一种情况是，您坚定地认为市场很快将进入单边上涨的阶段，那您就应该一次性买进，重仓持有，这样才

能实现收益的最大化！另一种情况是，虽然您相信经济在未来一段时间会蓬勃向上，但您对眼前的市场难以把握，或者觉得经济有可能还会出现回落。那么最好的方式就是马上开始定投！

定投基金怎么选？

说了这么多，其实就是想告诉您：定投确实是个好东西！有人说定投是“懒人投资法”！每次购买不用选时，银行自动扣款也不用您管，做了定投之后也不用整天紧张兮兮地盯着净值的变化。但是，要玩好定投多赚钱，还是要付出劳动的！下面我就跟您分享四招定投选基金的经验！

第一招：找合适的产品

也就是选择适合用来做定投的基金。从前面讲的定投的优势可以看出，波动幅度越大的基金，在下跌的过程中分摊的成本越低，在上涨的时候实现的收益也越大。所以，在选择基金产品时，可以选择净值波动性较大、长期业绩突出的主动型股票基金或者指数基金。而债券型基金和货币市场基金本身的波动性很小，就不适合用定投的方式来投资了。

第二招：关注持续业绩

只有长期投资才能体现出定投的价值，所以选做定投的基金也要特别关注它的持续业绩。要看出一只基金的持续业绩好不好，那么这只基金最好已经走过了一个牛熊市的周期，而且无论在牛市还是熊市都有良好的表现，能最大程



度地帮投资者抵御市场里的系统风险，收益更有保障！

第三招：选择后端收费

开放式基金申购费的收取方式有两种，一种是前端收费，另一种就是后端收费。前端收费的意思就是在您认购和申购基金的同时就需要支付认购费或者申购费。就好像一上车就要买票一样。而后端收费指的是您在购买开放式基金时并不需要马上支付申购费，而是等到您卖出这只基金时才支付。意思就是您可以先坐车，等到要下车的时候再付车票钱。

而且与坐车不同的是，您坐了足够长时间的车，只要不是在地铁里兜圈子，也不是堵了三小时没动地方，您的票价通常会和时间成正比，可您若是持有了足够长时间的基金，念在您对它的信任，人家也会知恩图报，管理费照收，申购费会逐渐递减，甚至可以免掉。（全文完，本报有删节）

从下周起，本报开始连载《侯卫东官场笔记》，敬请读者关注。

江湖传奇

故事讲述的是一个出生在晋陕交界盗墓贼家的女儿，在横跨军阀混战直至抗日战争这段动荡岁月中，与身边的亲人、爱人、朋友甚至仇敌共同演绎的一段传奇岁月，先后与几个男人间的爱恨纠葛，以及她从一个普通人家女儿到军阀家的姨太太，再到坚定抗日的民族志士的心路历程。

天赐不愿铁梨花看见他名存实亡的眼睛 梨花这时看见十多步开外，凤儿的爹突然停住了。黑狗怎么拽他他也不动。然后她听见他开了口：“凤儿，刚才你叫的那个婊子，是谁？”“爸，快走……”凤儿说。“你叫她梨花婊子？”铁梨花站住了。凤儿父亲的声音不生。何止不生，太熟了。她看着凤儿父亲跟跟踉踉，让一个闺女一条狗拉走了，却还不断转过头，还想“望一望”她的声音似的。

全村的人在河滩两边的柞树林里歇下来。铁梨花见凤儿和父亲坐在一棵树下，垫着一块旧棉絮。黑狗起身迎了上来。凤儿的父亲马上知道有人来了，仰起脸。

“她婊子……”凤儿的父亲说道。他仰着脸。这时他不是“望”了，而像是在“嗅”。他说，“不敢认了……”他轻轻地笑了一声，“认错让人笑话……”“闺女也叫凤儿？”梨花说。她看着他二十年来的变化。月光中她都看出这变化多吓人：天赐白了头，驼了背，眼睛也失明了。

“要是认错了人，先给您赔个不是。”天赐说。“该不是徐凤志吧？”梨花给他这么一叫，撑不

住了，眼泪冲出眼眶。“坐这儿吧！”天赐说。梨花顺从地坐下来。

他低下头，不愿她看见他名存实亡的眼睛。“你没变。”天赐说。梨花抹一把泪，说：“你也没变。”她觉得委屈冲天，可又不知道哪儿来的这股委屈，“咱都没变。”她看了他女儿一眼。闺女睡熟了。

栓儿和柳凤不管村里人的闲话，定亲才一个月就成亲了。他们对外头一致扯谎，说柳凤来这村之前他俩就定了亲。栓儿着急娶凤儿，是怕凤儿反悔。只要凤儿知道他夜里跑出去干什么，凤儿肯定反悔。他就这样向铁梨花招供的。

成亲这天，两丈远的地方支的院里搭了喜棚，请了八桌客人。她在镇上雇了一个打烧饼的师傅，给客人们打葱油烧饼。这时凤儿和栓儿在院子那头，给一桌年轻客人点烟敬酒，梨花正端着个大筐，往一个个桌上添馍。铁梨花心里疼坏了，儿子居然不愿意坐到上去吃饭喝酒，宁愿帮烧饼师傅打烧饼。她跟天赐干了一杯，忙又起身。天赐央求她再坐一会儿，她推说各桌招呼。

她走到大门外。门外垫出一块地，也摆了四桌席。两丈远的地方支了个烧饼炉子，烧饼师傅正往炉膛里贴烧饼。

牛旦心里一定很难受。他嘴拙，心里想的嘴上一句也吐不出。假如他能像栓儿那样，多少给凤儿来几句甜的蜜的，凤儿或许不会那么快就嫁给栓儿。其实相处久了，牛旦的优点就显出来了，比如说他手巧、诚实、节俭，一块钱在身上装多久还是一块钱。她为难了。她高低得安慰儿子几句，可安慰什么呢？



继《第九个寡妇》《小城多鹤》《赴宴者》后 2010年严歌苓与作家萧马联手打造中国文学史上的一部传奇 萧马著 严歌苓改编 陕西师范大学出版社

